北海召开党风廉政建设和反腐败工作会议

聚焦如何为北部产业新城快速崛起提供坚强有力的纪律保障

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 张秀华报道)2月15日,北海经济开 发区召开党风廉政建设和反腐败工作 会议。马山子镇及部分区直部门主要 负责人结合自身廉政建设和反腐败工 作开展情况作了表态发言,并接受区

纪工委工作人员现场询问。 会议要求,全区广大党员领导干 部要结合中央、省、市纪委全会精神要 求和北海实际,增强党风廉政建设和 反腐败工作的紧迫性和自觉性,不断 增强党纪观念底线意识、干部为民服务 意识、担当精神;要继续加强作风建设, 努力把党风廉政建设和反腐败斗争推

好,围绕提高行政服务效能,学习借鉴 外地先进经验,着力在简化审批流程, 规范审批行为上下功夫。区党工委领 导班子成员要发挥带头作用,以身作 则,率先垂范,为企业提供更优质、更高 效的服务。要加强工程建设领域党风 廉政建设,通过规范工程建设决策行 为、规范工程建设招投标活动、规范工 程建设资金安全使用、规范建设项目管 理和质量安全监管、规范工程验收和结 算环节管理、加大责任追究和查办案件 力度、建立健全长效机制等系列措施加 强对工程建设的管理。要坚持科学决 策,主动规避风险,"三重一大"事项提 交集体决策前要认真调查研究,经过必

要的研究论证程序,充分吸收各方面意 见,确保工程质量过硬、干部队伍廉洁。

会议强调,要持之以恒开展好反 腐败斗争,紧紧抓住领导干部这个"关 键少数",加强对马山子镇、区直各单 位"一把手"的教育引导,综合运用监 督执纪"四种形态",注重抓早抓小,对 党员干部"早提领子""早扯袖子",防 止小错变为大祸。要深入剖析严重违 纪违法干部的典型案例,发挥警示、震 慑、教育作用。充分发挥区纪工委、监 工委的作用,完善反腐败工作体制机 制,健全查办案件的协调机制,提高突 破大案要案的能力;要建立完善清单

服务水平。通过制定负面清单和正面 清单,进一步厘清政商界限、划定廉政 红线,让干部、企业家知道哪些能做、 哪些不能做,在北海上下形成重商、尊 商、爱商、护商、亲商的良好氛围。

会议强调,全面从严治党永远在路 上,各级各部门要切实把落实"两个责 任"作为一项重大政治任务,守好土、尽 好责,努力构建认识到位、责任明晰、履 职尽责的主体责任落实体系,监督有 力、制约有效的监督责任落实体系,形 成不敢腐、不能腐、不想腐的有效机制, 在全区上下大力营造风清气正、干事创 业的良好氛围,为北部产业新城快速崛 起提供坚强有力的纪律保障。

北海着力构建"1+2+N"智慧公安新格局

实现公安案件侦办、打击防范、人口管理等业务效能全面提升

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员

张秀华报道)近日,笔者在北海经济 开发区公安分局警务实战指挥中心大 厅看到,指挥中心副主任孙寿蒙正借 助基于大数据的车辆研判功能对可疑 车辆进行锁定,并发出指令安排警力 在卡口进行检查。

2018年以来,该局搭乘北海智慧 城市建设的东风,实施"数据强警"战 略,向数据要警力,初步构建起了立体 治安防控新格局。

"基于大数据的车辆研判功能可 对车辆进行积分判别,积分越高危险 程度越高,当积分达到一定程度时可 提前对该车辆进行预警。"孙寿蒙说。

孙寿蒙所说的车辆大数据,指的 就是智慧公安系统中的一项常用功 能,借助北海智慧城市项目,可实现在 辖区内"来能报警、动知轨迹、走明去 向、全程掌控",构建起立体的治安防

智慧公安系统依托无壁垒的城市 大数据资源,以视频监控、人脸识别。 车辆抓拍、移动终端、无人机、一键报 警终端等先进设备,建立了"1+2+N" 的系统架构,即公安大数据一个平台, 警务实战指挥和智慧数据管理两个中 心,再细分为8个系统268个应用,将

300人登台赛艺。

闹活了元宵佳节。

段五彩绸扇舞《张灯结彩》拉开了

演出的帷幕。随之上演的一出戏

好者,我们就把大家组织起来,成立

了戏曲联社,丰富村民的精神生活,

活跃节日气氛。"该区大梁王村戏曲

表演队组织者李桂英说。吕剧、曲

剧、二胡、唢呐、京剧……传统曲艺

李桂英和戏曲联社的成员们

起,把搜集到的民谣、小调变成

了歌曲联唱中的重要组成部分。

她还尝试把多个地方戏曲音乐元

素揉合在一起,创作出多元风格的

表演形式……李桂英深信,古老的

女都上了班,儿童们往前看,校车

接送到家门口……"以前村民建房

子砸夯的夯歌,经过改编被搬上了

策暖人心,一定建好咱新农村;二

月里刮春风,环境卫生莫放松,人

人都要记心中……"该区村民将传

统民谣改编后穿插于秧歌表演中。

面上台演出,当地的非物质文化遗

产,如崔氏形意拳、传统武秧歌等

除了将地方小戏、民谣改头换

"北海新区建设得快,男男女

"正月里是新春,共产党的政

戏曲也可以被年轻人接受。

舞台,焕发出新的生机。

被这些庄户人演绎得淋漓尽致。

"我们村和邻村有很多戏曲爱

曲联唱,更是点燃了全场的气氛。



辖区所有治安相关要素数据化存储、 应用,实现公安案件侦办、打击防范、 人口管理、便民服务等业务效能全面

据了解,北海经济开发区面积 526平方公里,流动人口接近2.5万 人,地广人稀。同时,滨州港作为省会 城市群经济圈最近的出海口日益繁 忙,这对该局的治安管理能力是一个

孙寿蒙说:"治安要素管控日益复 杂,基础数据的采集成为难题。"基础

数据的采集,依靠的是辖区已实现全 覆盖的视频监控系统。自智慧公安系 统建设以来,该区新增监控探头高达 1500余路,特别是各村安装的制高点 监控设备,实现了对全区主干道路及 村居的无缝隙覆盖。

以前该局用的视频监控,以高清 枪式摄像机为主,监控画面方向固定, 范围小、数量少,提供的信息量少。而 制高点监控使用的是360度旋转的一 体化球形摄像机,覆盖范围达到方圆 5公里,民警在指挥中心大厅可远程

操控,覆盖范围内小到车标、车牌号全

借助数据采集功能的提升,该局 实现了对涉恐犯罪嫌疑人、可疑车辆 的有效管控,可追踪犯罪嫌疑人轨迹 及可疑车辆行驶路线,可对重点人员、 在逃人员、重大嫌疑人等进行黑名单 布控,有效减轻了办案民警的工作 量。以人脸识别系统为例,通过在辖 区人员密集场所安装人脸识别摄像 机,对人脸进行抓拍以及对特征信息 进行提取,然后与海量人脸特征识别 库进行比对,可以在第一时间发现重 点人员。自人像智能管控系统投入使 用以来,该局已收集人脸数据信息条 目达400多万条,北海辖区动态人像 数据库已经基本成型。

同时,该局在各村、小区、学校及 重点路段安装了一键报警系统,通过 该系统即可直接与公安机关进行语音 视频对讲通话,方便民警第一时间掌 握报警人情况,并迅速处置,进一步提 升辖区治安能力。

近年来,通过启动数据强警战略, 推动智慧警务提档升级,进行智慧公 安建设,北海辖区刑事破案率不断上 升,群众安全感满意度大幅提升。

北海交警"五零"措施 筑牢节后交通安全防线

滨州日报/滨州网北海讯(通讯 员报道)为扎实做好春节后北海辖 区道路交通安全管理工作,近日,北 海经济开发区交警大队采取"五零" 措施,筑牢道路交通安全防控机制, 全力营造安全畅通、和谐有序的道路

强化路面巡查管控,交 通违法行为"零容忍"

北海交警深入抓好酒驾夜杳治理 等专项整治行动,并结合以往整治行动 经验与酒后驾驶等交通违法行为的特 点,科学调配警力,坚持全警上路,严格 落实24小时勤务机制,最大限度将警 力、警车等装备投入到一线执勤,加大 对辖区重点路段、重点时段的巡逻管控 力度,切实提高路面见警率、管事率,形 成严管严处高压态势。严查超员、酒后 驾驶、无牌无证、疲劳驾驶等严重道路 交通违法行为,做到管控无漏洞、无盲 角,形成严密无缝隙的管控格局,有效 预防重特大道路交通事故发生.

同时,北海交警集中开展夜查集 中整治行动,要求各民警辅警在辖区 设立固定执勤点的同时,充分发挥夜 巡小组灵活机动优势,及时发现违法 停车、占用应急车道行驶、涉牌涉证 等重点交通违法行为,综合运用罚 款、记分、扣留车辆等管理手段,对违 法行为发现一起,查处一起,坚决遏 制夜间违法行为突出势头。

切实注重安全防范,源 头监管工作"零疏漏"

年后辖区客运车辆迎来客流高 峰,北海交警认真总结客运交通管理 经验,着力做好客运车辆管理工作, 深入辖区客货运企业,督促其做好车 辆管理、问题车辆、驾驶人的整改工 作,并做好信息统计工作。

同时,定期组织客运企业负责人、 驾驶人开展交通安全宣讲活动,及时传 达交通安全法律法规,加强交通参与者 的法律意识,提高自我保护能力。在宣 传过程中,向企业讲解一些车辆检验、 违法行为处理等方面的知识,督促客运 企业严格落实安全管理责任,对存在安 全隐患的车辆,督促其及时处理,确保 车辆保持良好状态,安全上路行驶。

强力加强事故预防,道 路通行状况"零隐患"

在日常交通事故处理工作中,北 海交警建立健全事故基础台账,完善 道路交通事故分析研判制度,提出针 对性强的预防和整改措施,为道路交 通安全隐患排查治理工作提供科学 和准确的依据。

在交通事故多发路段和隐患点 加派警力进行巡逻监管,确保辖区道 路通行状况达到"零隐患"。重点排 查道路视距不良、交通标志、标线、安 全防护设施不齐等。对存在严重安 全隐患的路段,及时下发整改函,限 期整改;对存在可能诱发交通事故的 隐患路段,落实改造措施,最大限度 地消除安全隐患。

倡导安全出行理念,交 通安全宣传"零死角"

北海交警将宣传活动贯穿于交管 工作各个环节,从不同层面、不同角度 出发,采取多种措施,努力强化对群众 的舆论引导。通过深入辖区社区和企 业等上交通安全课,摆放宣传展板、悬 挂横幅,邀请记者随警作战,进行实时 报道,向辖区群众曝光各类交通违法行 为典型案例,全方位、立体式呈现"摒弃 交通陋习、安全文明出行"的宣传主题, 让广大群众真实感受到交通违法行为 带来的危害及造成的严重后果。

广泛宣传道路交通安全法律、法 规和道路交通安全防范知识的重要 性和必要性,引导广大群众从保护自 身安全的角度出发,自觉遵守道路交 通安全法律法规。

狠抓思想作风建设,确 保队伍稳定"零违纪"

北海交警多次召开专题会议,要 求全体民警认清当前辖区道路交通安 全严峻形势,切实增强民警自身责任 感和使命感,严禁产生消极怠战情绪, 民警在思想上、行动上真正重视起来, 全力做好道路交通事故预防工作。按 照"预防为主,教育为先"的方针,狠抓 民警思想作风教育,切实增强民警廉 洁自律意识,党风廉政建设思想基础。

同时,要求全体执勤民警、辅警熟 练掌握执法记录仪的正确使用方法, 督促全体民警严格遵守各项工作规 程,坚决克服麻痹大意的思想和侥幸 心理,牢固树立责任意识和防范意识, 切实提高执法质量和自身防护意识能

第四届鲁北民俗文化汇演活动成功举办

北海群众将传统民俗闹出了新花样

滨州日报/滨州网通讯员 张秀华



全区十多个村的16支演出队伍,近300人登台赛艺。

也参加了汇演。"俺们的文化生活 就好像一桌菜,冷盘、热盘搭配着 来。"一位村民说。

崔氏形意拳第五代传人崔文 星表演了崔氏形意拳中的长枪招 式。"平时利用假期在村文体广场 上教授孩子们形意拳,但容易受天 气等客观条件影响,我们正在规划 建设拳馆,更好地把老祖宗传承下 来的东西传下去。"崔文星说。

该区北瞿村村民表演的鲁北 大鼓,展现出了北海人龙腾虎跃、 干劲冲天的崭新风貌。马山子村 民表演的鲁北传统武秧歌已有100 多年的历史,起源于隋唐时期破登 州救秦琼的历史故事,后在马山子 镇马山子村和碣石山镇大吴码头 村流行开来。

马玉州老人就是马山子村武 秧歌第五代传人。他说有19年没 有组织排练过了。北海开发建设以 来,富裕起来的村民都渴望精神生 活更丰富一些。马玉州凭记忆记 录下了武秧歌的15个场面,又献 出自己保存了几十年的几套行头, 并重新编排了秧歌,从服装、人物 角色到动作和队形变换,均保持了 秧歌传统特色,并进行了创新表

演,赢得群众阵阵掌声。武秧歌队 "伞头"是第六代传人马如泉。"我们 一家三口都参加了表演,让孩子也 参加就是想要让传统文化传承下 去。"马如泉说。

近年来,北海经济开发区在推 进经济建设的同时,大力改善农村 环境,丰富群众精神文化生活,借 助广场舞大赛、文艺汇演等各种 形式,引导各村建立文艺团队。大 梁王村疯秧歌队、马山子村武秧 歌队、北瞿村鲁北大鼓队、崔氏 形意拳表演队、大梁王村戏曲联 社等民俗文化队伍相继涌现,各 类贴近群众、贴近生活的群众文 化活动红火开展起来。



建房子砸夯 被搬到了老 百姓的文艺 舞台上。

▶旱船表演

■欢快的 唢呐吹起来。









舞狮子等传统节目依然深受欢迎。



马山子村民表演的鲁北传统武秧歌已有100多年



崔氏形意拳第五代传人崔文星率队表演。